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1. ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΟΥΤΟ; 

 Οι μαθητές του Ιησού Χριστού, λίγο πριν την ανάληψή Του, 

Τον ρώτησαν «Κύριε, τάχα εις τον καιρόν τούτον (θα) αποκαθιστάνεις 

την βασιλείαν εις τον Ισραήλ;» (Πράξεις Α/1:6). Αυτός τους απάντησε: 

«Δεν ανήκει εις εσάς να γνωρίζετε τους χρόνους ή τους καιρούς, τους ο-

ποίους ο Πατήρ έθεσεν εις την ιδία Aυτού εξουσία, αλλά θέλετε λάβει 

δύναμιν, ΟΤΑΝ ΕΠΕΛΘΕΙ ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΠΝΕΥΜΑ ε-πάνω εις εσάς και θέλε-

τε είσθαι εις Εμέ μάρτυρες και εις την Ιερουσαλήμ και εις πάσαν την 

Ιουδαία και Σαμαρεία και έως εσχάτου της γης» (Πράξεις Α/1:7-8). Ο Ιη-

σούς είπε στους μαθητές Του να καθίσουν εκεί που βρίσκονται, όχι 

για πάντα, αλλά μέχρι να ντυθούν με τη δύναμη από τον ουρανό: 

«Και ιδού, εγώ αποστέλλω την επαγγελίαν του Πατρός μου επάνω εις 

εσάς, σεις δε καθίσατε εις την πόλιν Ιερουσαλήμ εωσού  ενδυθείτε ΔΥ-

ΝΑΜΙΝ ΕΞ ΥΨΟΥΣ» (Λουκάς ΚΔ/24:49). 
 

 Ο Ιησούς με τα λόγια αυτά, επισημαίνει στους μαθητές Του ποια 

έπρεπε να είναι η βασική τους προτεραιότητα. Πάνω από όλα τα θέ-

ματα ή τα προβλήματα που τους απασχολούσαν και πριν από οποια-

δήποτε άλλη ενέργειά τους, εκείνο που ήταν ζωτικής σημασίας για την 

πνευματική τους ζωή, ήταν η επιτακτική ανάγκη να λάβουν τη ΔΥΝΑ-

ΜΗ του αγίου Πνεύματος του Θεού. 
 

 Η υπόσχεση του Ιησού εκπληρώθηκε δέκα ημέρες μετά την 

ανάληψή Του, κατά την ημέρα της εορτής των Ιουδαίων της Πεντηκο-

στής. Όπως είχαν μαζευτεί και προσευχόντουσαν, ξαφνικά έγινε ένας 

ήχος από τον ουρανό, που έμοιαζε σαν να φυσά ένας βίαιος άνεμος, 

ο οποίος με ορμή γέμισε όλο το σπίτι όπου ήσαν οι μαθητές και οι 

λοιποί (σύνολο 120 άτομα). Τότε συνέβηκε ένα συγκλονιστικό και πρω-

τόγνωρο γεγονός, φάνηκαν πύρινες γλώσσες που κάθισαν επάνω 

στον καθένα ξεχωριστά και «επλήσθησαν άπαντες Πνεύματος αγίου και 

άρχισαν να λαλούν ξένες γλώσσες, καθώς το Πνεύμα έδιδεν εις αυτούς να 

λαλούν» (βλ. Πράξεις Α/1:1-4). 

 

 Όταν λοιπόν συνέβηκε το θαυμαστό αυτό γεγονός, ο Λόγος του 

Θεού μας αναφέρει ότι οι συγκεντρωμένοι που άκουσαν τη βοή αυτή 

και έτρεξαν να δουν τι συμβαίνει, δεν το δέχτηκαν όλοι με τα ίδια αι-

σθήματα: 
 

(1) Άλλοι θαύμαζαν, που οι μαθητές δόξαζαν τον Θεό για τα μεγα-

λεία Του σε ξένες γλώσσες, που για τους ίδιους ήταν άγνω-

στες: «Ακούομεν αυτούς λαλούντας εις τας γλώσσας ημών τα με-

γαλεία του Θεού». 
 

(2) Άλλοι ρωτούσαν μεταξύ τους «τι σημαίνει τούτο;», αλλά δεν 

μπορούσαν να δώσουν κάποια λογική εξήγηση για το θαυμα-

στό αυτό φαινόμενο. 
 

(3) Άλλοι χλεύαζαν και έλεγαν ότι είναι μεθυσμένοι: « Άλλοι δε 

χλευάζοντες έλεγον ότι είναι γεμάτοι από γλυκύν οίνον». 
 

(4) Άλλοι το δέχτηκαν σαν μια θαυμαστή ενέργεια του Θεού, με 

αποτέλεσμα να έρθει η καρδιά τους σε κατάνυξη, να μετανοή-

σουν και να πιστέψουν στο κήρυγμα του Πέτρου και να δε-

χτούν το μήνυμα του ευαγγελίου του Ιησού. 
 

 Από τότε που συνέβηκε το γεγονός αυτό, πριν δύο χιλιάδες χρό-

νια περίπου, μέχρι και σήμερα το ερώτημα στα χείλη των ανθρώπων 

και ιδιαίτερα των αναγεννημένων πιστών είναι «τι σημαίνει τούτο;» 

(Πράξεις Β/2:12).  
 

(1) Άλλοι υποστηρίζουν ότι το βάπτισμα του αγίου Πνεύματος, που συνο-

δεύεται από το φαινόμενο των ξένων γλωσσών, ήταν μόνον για την 

πρώτη αποστολική εκκλησία, γιατί έπρεπε να κηρυχθεί το μήνυμα 

του ευαγγελίου με τη δύναμη του Πνεύματος του Θεού. 
 

(2) Άλλοι πιστεύουν ότι η εμπειρία της Πεντηκοστής είναι για όλες τις επο-

χές, άρα είναι και γι' εμάς σήμερα, γιατί είναι το σημείο ότι ο Θεός 

κατοικεί μέσα στον πιστό και το σώμα του γίνεται ο ναός Του. 
 

(3) Άλλοι δέχονται ότι ήταν για την αποστολική εποχή, αλλά "εάν θέλει" ο 

Θεός βαπτίζει με το άγιο Πνεύμα Του και σήμερα, σε όσους ευαρε-

στείται. 
 

(4) Άλλοι δέχονται ότι βάπτισμα εν Πνεύματι είναι και γι' εμάς σήμερα, σαν 

μια δεύτερη εμπειρία, μετά την εμπειρία της αναγέννησης, αλλά χωρίς 

να συνοδεύεται από το σημείο των ξένων γλωσσών. 
 

(5) Άλλοι διακηρύττουν "εμείς σήμερα θέλουμε τον καρπό του Πνεύματος 
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και πάνω απ' όλα θέλουμε την αγάπη και δεν χρειαζόμαστε τις ξένες 

γλώσσες και τα χαρίσματα του αγίου Πνεύματος, γιατί χωρίς αγάπη δεν 

μας ωφελούν". 
 

(6) Άλλοι διακηρύττουν ότι όταν αναγεννήθηκαν, βαπτίσθηκαν με το άγιο 

Πνεύμα, χωρίς όμως να μιλήσουν σαν σημείο τις ξένες γλώσσες, γιατί 

στην πρώτη αποστολική εκκλησία δεν ....μίλησαν όλοι ξένες γλώσσες 

όταν έλαβαν το άγιο Πνεύμα.  
 

(7) Και πάρα πολλές άλλες απόψεις, μικρότερης έκτασης, υπάρχουν 

ανάμεσα στους πιστούς σχετικά με την εμπειρία της Πεντηκοστής, 

όπως η άποψη ότι οι ομιλίες σε ξένες γλώσσες και ειδικά όταν ο πι-

στός υποστηρίζει ότι είναι γλώσσες αγγέλων είναι αυθυποβολή, ή κα-

τάληψη από πονηρές δαιμονικές δυνάμεις, κλπ. 
 

 Θα πρέπει να επισημάνουμε το γεγονός ότι το θέμα αυτό απο-

τελεί υψίστης σημασίας προσωπικής επιλογής, γιατί όλοι οι πιστοί, 

είτε το επιδιώκουν, είτε όχι, έρχονται αντιμέτωποι με το μέρος 

αυτό της Αγίας Γραφής, εάν δηλαδή, το βάπτισμα με το άγιο Πνεύ-

μα του Θεού, ακολουθούμενο από το σημείο της ομιλίας των ξένων 

γλωσσών, όπως δόθηκε στην πρώτη αποστολική εκκλησία, είναι και 

γι' εμάς σήμερα ή όχι. 
 

 Η απόρριψη ή η αποδοχή της αλήθειας αυτής από τον κάθε 

πιστό, θα είναι ένας καθοριστικός παράγοντας, τόσο για την παραπέ-

ρα επίγεια πνευματική πορεία του, όσο και για τη μέλλουσα ημέρα, 

κατά την οποία θα βρεθεί μπροστά στο βήμα του Χριστού. Το πιο 

συγκλονιστικό και τραγικό για τον πιστό θα είναι όταν κάνει λάθος 

εκλογή, η οποία θα του στερήσει και τη συμμετοχή στην αρπαγή της 

εκκλησίας, γιατί η Βίβλος μας αποκαλύπτει ότι το βάπτισμα του 

Πνεύματος είναι ο «αρραβώνας του Πνεύματος», είναι το δαχτυλίδι του 

αρραβώνα που δίνει ο νυμφίος Ιησούς στην εκλεκτή Του νύμφη εκ-

κλησία, είναι το σημείο ότι μας «εσφράγισεν διά την ημέρα της απολύ-

τρωσης», για την ημέρα της αρπαγής της νύμφης εκκλησίας Του (βλ. 

Β’ Κορινθίους Α/1:22,, Ε/5:5, Εφεσίους Δ/4:30, κλπ). 
 

2. Η ΥΠΟΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ 

 Πριν από εκατοντάδες χρόνια ο Θεός έδωσε μια θαυμαστή υπό-

σχεση, που γέμισε με χαρά τις καρδιές των προφητών. Η υπόσχεσή 

Του ήταν ότι, Εκείνος, ο αιώνιος Θεός, ο ένας και μόνος Θεός που 

υπάρχει, ο δημιουργός του ουρανού και της γης, θα ερχόταν σε πρώ-

το στάδιο να κατοικήσει ΜΕΤΑΞΥ (ανάμεσα) ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ και σε 

δεύτερο στάδιο να κατοικήσει ΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ ΤΟΥΣ. 
 

 ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ του μυστηρίου, δηλαδή να κατοικήσει ο 

Θεός ανάμεσα στους ανθρώπους εκπληρώθηκε με τη γέννηση του 

Υιού Του, του Ιησού Χριστού διά μέσου της παρθένου Μαρίας, όπου 

«ο Θεός εφανερώθη εν σαρκί» (Α΄ Τιμόθεου Γ/3:16), «ο Θεός (ήτο) εν Χρι-

στώ» (Β΄ Κορινθίους Ε/5:19). Ο Ιησούς Χριστός είναι η ορατή εικόνα 

του Θεού του αοράτου (Κολοσσαείς Α/1:15), είναι ο τύπος από το α-

ντίτυπο, είναι «το ΑΠΑΥΓΑΣΜΑ (η ακτινοβολία) της δόξης και ο ΧΑΡΑ-

ΚΤΗΡ της υποστάσεως Αυτού (του Πατέρα)…» (Εβραίους Α/1:3). Ο Πατέ-

ρας, ο ένας και μόνος Θεός, ο ποιητής του ουρανού και της γης φα-

νερώθηκε στο πρόσωπο του εκλεκτού Του, του κεχρισμένου Του 

Ιησού Χριστού και έτσι εκπληρώθηκε το πρώτο μέρος του σχεδίου 

του Θεού να κατοικήσει ανάμεσα στους ανθρώπους (βλ. Ιωάννης ΙΔ/ 

14:7-11, Ι'/10:38, ΙΒ/12: 44-45, ΙΖ/17:21-23, Κολοσσαείς Α/1:15, κλπ). 
 

 Ο Θεός, ο οποίος είναι «Πνεύμα» (βλ. Ιωάννης Δ/4:24, Ιωήλ Β/ 

2:28, Κριτές Γ/3:10, κλπ), είχε προείπει ότι το Πνεύμα Του που είναι 

άγιο (γιατί ο ίδιος είναι άγιος Θεός), θα κατοικούσε χωρίς μέτρο, χω-

ρίς κάποιον περιορισμό μέσα στον εκλεκτό Του, μέσα στον κεχρι-

σμένο Του (βλ. Ησαΐας ΙΑ/11:1-2, ΜΒ/42:1, ΜΗ/48:16, ΞΑ/61:1, Κολοσσαείς 

Α/1:19, Ιωάννης Γ/3:34, Λουκάς Γ/3:21, κλπ). 
 

 ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ του θαυμαστού μυστηρίου, να κατοικήσει 

δηλαδή ο Θεός μέσα στις καρδιές των ανθρώπων, εκπληρώθηκε την 

ημέρα της Πεντηκοστής, όταν ήλθε να κατοικήσει ως «Πνεύμα ζωο-

ποιούν» μέσα στις καρδιές όλων, όσων Τον εκζητούσαν και έτσι ο πι-

στός γίνεται ο ναός του ζωντανού Θεού (βλ. Α΄ Κορινθίους Γ/3:16-17, 

ς΄/6:19-20, Β΄ Κορινθίους ς’/6:16, ΙΓ/13:5, κλπ). 
 

 Με την ανάληψή Του, ο Ιησούς έφυγε "κατά σάρκα", γιατί δεν 

μπορούσε να ήταν ταυτόχρονα παντού και επανήλθε "πνευματικά" 

ως Πνεύμα ζωοποιούν: «Προς εσάς πρώτον ο Θεός αναστήσας τον 

Υιόν αυτού Ιησούν ΑΠΕΣΤΕΙΛΕΝ αυτόν διά να σας ευλογεί όταν επιστρέ-

φετε έκαστος από τις πονηρίες σας» (Πράξεις Γ/3: 26 - Βλέπε: Α' Κοριν-

θίους ΙΕ/15:45 Πράξεις Κς'/26:23). Ήταν μια διαφορετική φανέρωση του 

Κυρίου Ιησού και αυτό εννοούσε όταν μιλούσε στους μαθητές Του 

«διά παροιμιών» (Ιωάννης Ις'/16:25) και τους έλεγε για «ΑΛΛΟΝ παρά-

κλητον» (Ιωάννης ΙΔ/14:16,26, ΙΕ/15:25, Ις'/16:7,12, κλπ), για διαφορετική 
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φανέρωση του μεσίτη (παράκλητου), που είναι ο Κύριος Ιησούς (βλ. 

Α' Ιωάννου Β/2:1-2, Ρωμαίους Η/8:34, Α' Τιμόθεου Β/2:5, κλπ).  
 

 Ο αναστημένος και δοξασμένος Ιησούς, την ημέρα της Πεντη-

κοστής εξέχεε το Πνεύμα Του στην εκκλησία Του, την οποία απέκτη-

σε από την πληγωμένη Του πλευρά, εξέχεε την υπόσχεση του Πατέ-

ρα στα παιδιά Του, που ήταν ο καρπός του πόνου της ψυχής Του και 

αυτό είναι το μυστήριο, το οποίο ήταν επί αιώνες κρυμμένο και φανε-

ρώθηκε τώρα στους αγίους του Θεού και το μυστήριο αυτό είναι Ο ΙΗ-

ΣΟΥΣ ΜΕΣΑ ΜΑΣ: «...Το μυστήριον (το οποίον ήτο) αποκεκρυμμένον από 

των αιώνων και από των γενεών, τώρα δε εφανερώθη εις τους αγίους 

Αυτού, εις τους οποίους ηθέλησεν ο Θεός να φανερώσει ποιος (είναι) ο 

πλούτος της δόξας του μυστηρίου τούτου εις τα έθνη, "το οποίο (μυστήριο) 

είναι ο Χριστός μέσα σας" (αρχαίο "ό εστίν Χριστός εν υμίν"), η ελπίς της δό-

ξας» (Κολοσσαείς Α/1:26-27).  
 

 Την υπόσχεση του Θεού για το άγιο Πνεύμα Του την βλέπουμε 

επανειλημμένα σε ολόκληρη την Αγία Γραφή, Παλαιά Διαθήκη και 

Καινή Διαθήκη: 
 

 ΙΩΗΛ Β/2:28-29 «Και μετά ταύτα θέλω εκχέει το πνεύμα μου επί πάσαν 

σάρκα· και θέλουν προφητεύσει οι υιοί σας και οι θυγατέρες σας· οι πρε-

σβύτεροί σας θέλουν ενυπνιασθεί ενύπνια, οι νεανίσκοι σας θέλουν ιδεί 

οράσεις» (βλ. Πράξεις Β/2:16-21). 
 

 ΗΣΑΪΑΣ ΜΔ/44:3 «Διότι θέλω εκχέει ΥΔΩΡ επί τον διψώντα και πο-

ταμούς επί την ξηράν· θέλω εκχέει το ΠΝΥΜΑ Μου επί το σπέρμα σου και 

την ευλογίαν μου επί τους εκγόνους σου». 
 

 ΗΣΑΪΑΣ ΚΗ/28:9-13 «...Διότι με χείλη ψελλίζοντα και με άλλην γλώσσαν 

θέλει ομιλεί προς τούτον τον λαόν· προς τον οποίον είπεν, Αύτη είναι η 

ΑΝΑΠΑΥΣΙΣ (με την οποίαν δύνασθε) να αναπαύσετε τον κεκοπιασμένον, 

και αύτη είναι η ΑΝΕΣΙΣ· αλλ' αυτοί δεν ηθέλησαν να ακούσουν». 
 

 ΙΩΑΝΝΗΣ Ζ/7:37-39 «Εάν κάποιος διψά, ας έρχεται προς Εμέ και ας πίνει.  

Όποιος πιστεύει εις Εμέ, καθώς είπεν η γραφή, ποταμοί ύδατος ζώντος 

θέλουν ρεύσει εκ της κοιλίας αυτού. Τούτο δε είπε περί του Πνεύματος, το 

οποίον έμελλον να λαμβάνουν οι πιστεύοντες εις Αυτόν· διότι δεν ήτο ακόμα 

δεδομένον Πνεύμα άγιον….». 
 

 ΙΩΑΝΝΗΣ Δ/4:13-14 «Απεκρίθη ο Ιησούς και είπε προς αυτήν· Πας ο 

οποίος πίνει εκ του ύδατος τούτου θέλει διψάσει πάλιν· όποιος όμως πίει εκ 

του ύδατος, το οποίον Εγώ θέλω δώσει εις αυτόν, ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ ΔΙΨΑΣΕΙ εις 

τον αιώνα, αλλά το ύδωρ, το οποίον θέλω δώσει εις αυτόν, θέλει γίνει εις 

αυτόν πηγή ύδατος αναβλύζοντος εις ζωήν αιώνιον». 
 

 Α' ΚΟΡΙΝΘΙΟΥΣ ΙΔ/14:21-22 «Εις τον νόμο είναι γεγραμμένον ότι "δι' ετε-

ρογλώσσων και διά ξένων χειλέων θέλω λαλήσει προς τον λαόν τούτον, και ουδέ 

ούτω θέλουσι με εισακούσει", λέγει Κύριος. Ώστε οι γλώσσες είναι διά 

ΣΗΜΕΙΟΝ, ουχί προς τους πιστεύοντας, αλλά προς τους απίστους». 
 

 Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό σας συστήνουμε το βιβλίο των εκ-

δόσεών μας με τίτλο "ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΙΗΣΟΥΣ - Η θεότητα του Ιησού Χρι-
στού" (κωδικός 23). 
 

3. ΠΟΙΟΙ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΛΑΒΟΥΝ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ 

 Για να βαπτισθεί κάποιος με το άγιο Πνεύμα του Θεού, απα-

ραίτητη προϋπόθεση είναι να έχει αναγεννηθεί από τον Λόγο και 

από το Πνεύμα του Θεού, δηλαδή να έχει γίνει μέσα στην καρδιά του 

έργο ένα πνευματικού καθαρισμού από κάθε ρυπαρότητα που προ-

σφέρει ο κόσμος της αμαρτίας. Αυτό το δικαίωμα, ως πιστοί, το έχου-

με αποκτήσει με το αίμα της θυσίας του Ιησού Χριστού. 
 

 Η καρδιά του κάθε ανθρώπου είναι σαν ένα σπίτι γεμάτο με ζώα 

(δαιμόνια). Έρχεται όμως η αλήθεια του Λόγου του Θεού, διά πίστεως 

στη λυτρωτική θυσία του Ιησού και αρχίζει το έργο της ανακαίνισης και 

του καθαρισμού του σπιτιού της καρδιάς μας και τα "τρωκτικά" αυτά 

ζώα που μας κατέτρωγαν τη ζωή με προβλήματα, άγχος, αρρώστιες , 

ανησυχία, ταραχή, φόβους, κλπ πετάγονται έξω και έτσι ελευθερωνό-

μαστε από τις αμαρτίες μας. Αυτό είναι η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ σαν πρώτη 

εμπειρία, αλλά δεν αρκεί μόνο αυτό, πρέπει τώρα, που το σπίτι της 

καρδιάς μας είναι καθαρό και άγιο, ΝΑ ΓΕΜΙΣΕΙ και με το Πνεύμα του 

Θεού σαν μια δεύτερη εμπειρία στη ζωή του πιστού, που είναι δια-

φορετική από την πρώτη. Για το θέμα της αναγέννησης διαβάστε το βιβλίο 

των εκδόσεών μας με τίτλο "ΔΙΑΘΗΚΗ ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΑΙΜΑ" (κωδικός 24). 
 

 Τις δύο αυτές ξεχωριστές εμπειρίες (ΑΝΑΓΈΝΝΗΣΗ και ΒΑΠΤΙΣΜΑ 

ΕΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙ) η Αγία Γραφή τις διδάσκει με σαφήνεια και καθαρότητα 

και θα αναφερθούμε ενδεικτικά σε 4 περιπτώσεις: 
 

(1) ΠΡΑΞΕΙΣ Β/2:38-39 «Και ο Πέτρος είπε προς αυτούς· Μετα-

νοήσατε, και ας βαπτισθή έκαστος υμών εις το όνομα του Ιησού 

Χριστού εις άφεσιν αμαρτιών, και θέλετε λάβει την δωρεάν του 

αγίου Πνεύματος. Διότι προς εσάς είναι η επαγγελία και προς τα 
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τέκνα σας και προς πάντας τους εις μακράν, όσους αν προσκαλέση 

Κύριος ο Θεός ημών» (κείμενο Βάμβα). 
  

 Εδώ έχουμε τρεις διαφορετικές ενέργειες, όπου η μία (η επόμενη) 

είναι άμεσο επακόλουθο της άλλης (της προηγούμενης): 
 

 ΜΕΤΑΝΟΙΑ (αφού πιστέψει στον Λόγο του Θεού). 
 

 ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ (αφού ομολογήσει την πίστη του στην αλή-

θεια του Λόγου του Θεού). 
 

 ΔΩΡΕΑ (ΒΑΠΤΙΣΜΑ) ΜΕ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ. 
 

 Ο Πέτρος λέγει «και ΘΕΛΕΤΕ ΛΑΒΕΙ την δωρεάν του αγίου Πνεύ-

ματος...», δεν λέγει ότι "έχετε ήδη λάβει", αλλά "θα λάβετε" (αρχαίο 

"λήψεσθε"), κάτι που πρόκειται να συμβεί στο μέλλον. Για να συμβεί 

όμως αυτό, θα πρέπει να έχουν προηγηθεί οι άλλες δύο ενέργειες 

(ΜΕΤΑΝΟΙΑ και ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ), γεγονός που φανερώνει καθαρά 

ότι το ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΕΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙ είναι μία τρίτη ξεχωριστή εμπειρία 

από τις δύο άλλες που προηγούνται.  
  

 Ο Πέτρος συνεχίζει λέγοντας: «...δ ι ό τ ι  προς ΕΣΑΣ είναι η 

επαγγελία (προς εκείνους που τους μιλούσε εκείνη τη στιγμή) και προς τα 

ΤΕΚΝΑ σας (δηλαδή προς τους αμέσους απογόνους τους) και προς πά-

ντας τους εις ΜΑΚΡΑΝ (προς όλες τις γενιές, σε όλους τις εποχές), όσους  

αν προσκαλέση Κύριος ο Θεός ημών». Εφόσον εσύ σήμερα πιστεύεις 

ότι ο Κύριος σε "προσκάλεσε" και αναγεννήθηκες από το Πνεύμα 

Του και τον Λόγο Του, τότε η επαγγελία του Πνεύματός Του είναι και 

για σένα προσωπικά σήμερα που ζούμε στην 3η δεκαετία του 21ου 

αιώνα, γιατί ο Ιησούς Χριστός είναι «ο ίδιος ΧΘΕΣ και ΣΗΜΕΡΟΝ και 

εις τους ΑΙΩΝΕΣ» (Εβραίους ΙΓ/13:8), αρκεί μόνο να το πιστέψεις με την 

καρδιά σου, απλά να δεχτείς ότι είναι και για σένα. 
 

(2) ΠΡΑΞΕΙΣ Η/8:14-17 «Ακούσαντες δε οι απόστολοι οι (ευρισκόμε-

νοι) εις Ιεροσσόλυμα ότι η Σαμάρεια εδέχθη τον λόγον του Θεού, 

απέστειλαν προς αυτούς τον Πέτρον και (τον) Ιωάννην· οι οποίοι 

καταβάντες προσευχήθησαν περί αυτών διά να λάβουν Πνεύμα 

άγιον· διότι δεν είχεν έτι επιπέσει επ' ουδένα εξ αυτών, αλλά μόνον 

ήσαν βεβαπτισμένοι εις το όνομα του Κυρίου Ιησού. Τότε επέθε-

τον τας χείρας επ' αυτούς, και ελάμβανον Πνεύμα άγιον». 
  

 Εδώ βλέπουμε ότι οι Σαμαρείτες, πρώτον ήσαν ΑΝΑΓΕΝΝΗΜΕ-

ΝΟΙ ("η Σαμάρεια ΕΔΕΧΘΗ τον λόγον του Θεού") και δεύτερον είχαν ΒΑ-

ΠΤΙΣΘΕΙ ΣΤΟ ΝΕΡΟ στο όνομα του Κυρίου Ιησού (εδ.Η/8:16). Έπρεπε 

λοιπόν να ακολουθήσει και η τρίτη ενέργεια, που ήταν το ΒΑΠΤΙΣΜΑ 

ΜΕ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ, γεγονός το οποίο πράγματι έγινε, όπως αναφέ-

ρεται στα παραπάνω εδάφια. 
 

(3) ΠΡΑΞΕΙΣ Θ/9:17-19 «Υπήγε δε ο Ανανίας και εισήλθεν εις την 

οικίαν, και επιθέσας επ' αυτόν τας χείρας είπε· "...Σαούλ αδελφέ, ο 

Κύριος με απέστειλεν, ο ΙΗΣΟΥΣ, ο οποίος εφάνη εις σε εις την οδόν κατά 

την οποίαν ερχόσουν, διά να αναβλέψεις και να πλησθείς Πνεύματος 

αγίου..." Και ευθύς έπεσον από των οφθαλμών αυτού ως λέπη, και 

ανέβλεψεν ευθύς, και σηκωθείς εβαπτίσθη. Και λαβών τροφήν 

εδυναμώθη...». 
  

 Ο Κύριος Ιησούς έστειλε τον Ανανία να προσευχηθεί για τον 

Παύλο, ώστε: (α) ΝΑ ΑΝΑΒΛΕΨΕΙ, και (β) ΝΑ ΓΕΜΙΣΕΙ με το άγιο Πνεύ-

μα. Βλέπουμε τον Ανανία να αποκαλεί τον Παύλο "αδελφό", γιατί ο 

Παύλος είχε ήδη πιστέψει στον Ιησού Χριστό, όταν του αποκαλύφθη-

κε στο δρόμο προς την Δαμασκό (βλ. Πράξεις Θ/9:1-9). Έπρεπε όμως 

ο Παύλος μετά την αναγέννησή του να βαπτισθεί και στο ΝΕΡΟ και με 

το ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ.  
 

 (4) ΙΕΖΕΚΙΗΛ Λς'/36:26-27 «Και θέλω δώσει εις εσάς "καρδίαν 

ΝΕΑΝ", και "πνεύμα ΝΕΟΝ" θέλω εμβάλει εις εσάς, και αποσπάσας 

την ΛΙΘΙΝΗΝ καρδίαν από της σαρκός σας, θέλω δώσει εις εσάς 

καρδίαν ΣΑΡΚΙΝΗΝ.... 

...Και θέλω εμβάλει εν υμίν (μέσα σας) το ΠΝΕΥΜΑ ΜΟΥ, και (θέλω) 

σας κάμει να περιπατείτε εις τα διατάγματά Μου και να φυλάσσετε 

τις κρίσεις μου και να εκτελείτε αυτάς» 
 

 Εδώ έχουμε μια ενέργεια του Θεού που γίνεται σε δύο στάδια, 

τα οποία είναι αλληλένδετα μεταξύ τους και δεν μπορούμε εμείς να 

τα χωρίσουμε, επειδή έτσι το επιβάλλει η θεολογία μας:   
 

 1ο στάδιο: Το πρώτο που πρέπει να γίνει είναι να φύγει από 

τη μέση η «ΛΙΘΙΝΗ καρδία», να φύγει η σκληρή καρδιά που είναι 

σαν πέτρα μπροστά στην αγάπη του Θεού. Πρέπει η πέτρα αυτή να 

σπάσει και να γίνει χίλια κομμάτια, ώστε η πέτρινη καρδιά του αν-

θρώπου να μετατραπεί σε «καρδία ΣΑΡΚΙΝΗ», να γίνει εύπλαστη 

στα άγια χέρια του Θεού. 
 

 Αυτή είναι η «ΝΕΑ καρδία», που αποκτά ο άνθρωπος όταν 
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δέχεται στη ζωή του τον Θεό και με αυτή την καρδιά μπορεί να Τον 

λατρεύει στο πρόσωπο του Υιού Του. Είναι μια καρδιά που γεννήθη-

κε άνωθεν, όταν ο Λόγος του Θεού μπήκε μέσα της. 
 

 2ο στάδιο: Όταν η Κύριος μας δώσει «καρδίαν ΝΕΑΝ» και 

αυτή η νέα καρδιά λαχταρά να γίνει "ένα" με τον Θεό και δεν αρκείται 

να μένει μόνο σ' αυτή την κατάσταση του 1ου σταδίου, τότε ο Θεός 

θα βάλει μέσα μας και «πνεύμα ΝΕΟΝ» και μας εξηγεί πολύ καθαρά, 

ποιο θα είναι το "πνεύμα" που θα βάλει μέσα μας, λέγει «θέλω 

εμβάλει εν υμίν το Πνεύμα ΜΟΥ», θα βάλει μέσα μας το δικό Του 

Πνεύμα και έτσι το σώμα μας θα είναι ναός του Πνεύματός Του και 

θα είμαστε ικανοί να περπατάμε στα διατάγματά Του και να εκτελού-

με τις εντολές Του. 
 

 Βλέπουμε λοιπόν ότι σε όλες τις περιπτώσεις για να βαπτι-σθεί 

κάποιος με το Πνεύμα του Θεού, θα πρέπει πρώτα να πι-στέψει στον 

Λόγο Του και να αναγεννηθεί από το Πνεύμα του Θεού. Χωρίς 

πίστη ο Θεός δεν ευαρεστείται (Εβραίους ΙΑ/11:6) και κατά συνέπεια 

δεν μπορεί να ενεργήσει και να δώσει στον πιστό όλες τις ευλογίες 

Του, εκπληρώνοντας όλες τις υποσχέσεις Του. Το πρώτο που ζητάει 

ο Θεός από τον κάθε άνθρωπο είναι η πίστη στον Λόγο Του: «Ό-

ποιος πιστεύσει και βαπτισθεί θέλει σωθεί, όποιος όμως απιστήσει θέλει 

κατακριθεί» (Μάρκος Ις'/16:16). 
 

4. ΟΛΟΙ ΜΙΛΟΥΣΑΝ ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ 

 Όταν ο πιστός βαπτισθεί με το άγιο Πνεύμα, σαν "σημείο" 

αυτού, είναι η ομιλία ξένων γλωσσών, άγνωστες γι' αυτόν και αυτό 

φαίνεται με πλήρη καθαρότητα στην Καινή Διαθήκη:  
 

(α)  Την ημέρα της Πεντηκοστής μίλησαν με ξένες γλώσσες όλοι 

οι συγκεντρωμένοι στο ανώγειο, σύνολο 120 πιστοί, μεταξύ 

των οποίων ήταν η Μαρία η μητέρα του Ιησού και οι αδελφοί 

Του (Πράξεις Α/1:14-15, Β/2:1-4). 
 

(β)  Οι Σαμαρείτες μίλησαν με ξένες γλώσσες και αυτό ήταν που 

είδε ο Σίμων ο μάγος και πρόσφερε χρήματα στους αποστό-

λους για να αποκτήσει αυτή την εξουσία (Πράξεις Η/8:9-19).  
 

(γ)  Ο εκατόνταρχος Κορνήλιος και οι οικείοι του μίλησαν σε ξέ-

νες γλώσσες και όπως αναφέρει ο απόστολος Πέτρος, συνέβη-

κε στην περίπτωση αυτή ότι είχε συμβεί και στους ίδιους την η-

μέρα της Πεντηκοστής (Πράξεις Ι΄/10:44-48). 
 

(δ)  Οι 12 Εφέσιοι μαθητές μίλησαν ξένες γλώσσες, όταν βαπτί-

σθηκαν με το άγιο Πνεύμα (Πράξεις ΙΘ/19:1-7). 
 

(ε)  Οι Κορίνθιοι πιστοί μιλούσαν με ξένες γλώσσες και είχαν τα 

περισσότερα πνευματικά χαρίσματα απ’ όλες τις άλλες εκκλη-

σίες, πλην όμως έκαναν κακή χρήση των χαρισμάτων (Α΄ Κοριν-

θίους, κεφ. ΙΒ/12 και ΙΔ/14). 
 

(στ)  Ο απόστολος Παύλος επιβεβαιώνει ότι είχε το χάρισμα των 

γλωσσών και ότι μιλούσε τις περισσότερες γλώσσες απ’ όλους 

τους πιστούς (βλ. Πράξεις Θ/9:17-19, Α' Κορινθίους ΙΔ/14:15-18), 

αλλά δεν αναφέρεται ρητά μέσα στις Πράξεις, ούτε πότε ακρι-

βώς έλαβε το άγιο Πνεύμα, ούτε και ότι μίλησε με ξένες γλώσ-

σες όταν το έλαβε.  
 

 Από τις 6 παραπάνω περιπτώσεις στις 4 αναφέρεται ρητά ότι 

μίλησαν με ξένες γλώσσες (Πεντηκοστή, Κορνήλιος, Εφέσιοι, Κορίνθιοι), 

ενώ στις άλλες 2 (Σαμάρεια και απ. Παύλος) δεν αναφέρεται ρητά. Και 

στις 6 περιπτώσεις ΟΛΟΙ μίλησαν με γλώσσες, καθόσον ο Λό-

γος του Θεού δεν αντιφάσκει και δεν αφήνει κενά, αλλά επιβε-

βαιώνει την αλήθεια με συμμαρτυρίες γεγονότων και καταστάσεων, 

όπως έγινε με τον Σίμωνα τον μάγο στην περίπτωση των πιστών της 

Σαμάρειας και όπως έγινε με τον απ. Παύλο που επιβεβαίωνε ότι μι-

λούσε περισσότερες γλώσσες από όλους. 
 

 Όλοι μίλησαν με ξένες γλώσσες, γιατί είναι το ΣΗΜΕΙΟ ότι έλα-

βαν το άγιο Πνεύμα και δεν είναι το ΧΑΡΙΣΜΑ των γλωσσών, που 

ακολουθεί το “σημείο” και το οποίο χάρισμα δεν το έχουν όλοι (είδη 

γλωσσών και ερμηνεία γλωσσών).   
 

 Επειδή η Γραφή δεν αναφέρει ρητά ότι οι Σαμαρείτες μίλησαν 

ξένες γλώσσες όταν βαπτίσθηκαν με το άγιο Πνεύμα, πολλοί για να 

δικαιολογήσουν τη δογματική τους θέση, ισχυρίζονται ότι "...δεν είναι 

απαραίτητο σήμερα να μιλήσεις κάποιος ξένες γλώσσες ΣΑΝ ΣΗΜΕΙΟ ότι 

έλαβε το άγιο Πνεύμα, αφού η Αγία Γραφή δεν το αναφέρει για τους πι-

στούς  Σαμαρείτες;"  
 

 Αυτό είναι μια αυθαίρετη ερμηνεία, αλλά το επιχείρημά τους 

στρέφεται εναντίον τους, γιατί υπάρχει και ο αντίλογος που είναι: 

"Όπως εσύ λέγεις ότι η Γραφή ΔΕΝ γράφει ότι μίλησαν ξένες γλώσσες 
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και εγώ σου λέγω ότι επίσης η Γραφή ΔΕΝ γράφει ότι ΔΕΝ μίλησαν, 

ποιος από τους δύο έχει δίκιο, αφού δεν γράφει ρητά εάν μίλησαν ή εάν 

δεν μίλησαν με ξένες γλώσσες;". Ο απόστολος Παύλος αναφέρει στις 

επιστολές του ότι μιλούσε ξένες γλώσσες περισσότερο απ' όλους, 

αλλά ο Λόγος του Θεού ΔΕΝ ΑΝΑΦΕΡΕΙ πότε συνέβηκε αυτό στη ζωή 

του Παύλου. 
 

 Το βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα είναι ένα από τα ΑΡΧΙΚΑ ΣΤΟΙ-

ΧΕΙΑ της πίστης που διδάσκεται ένας νέος πιστός που πνευματικά 

είναι νήπιος και αυτό είναι για όλες τις εποχές. Η αρχική διδασκαλία 

του Χριστού είναι: (1) ΜΕΤΑΝΟΙΑ από νεκρά έργα. (2) ΠΙΣΤΗ στον 

Θεό. (3) ΔΙΔΑΧΗ ΤΩΝ ΒΑΠΤΙΣΜΩΝ. Εδώ έχουμε πληθυντικό αριθμό, 

γιατί έχουμε δύο είδη βαπτίσματος, που είναι το βάπτισμα στο ΝΕΡΟ 

και το βάπτισμα με το ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ. (4) ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΧΕΙΡΩΝ. (5) 

ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΝΕΚΡΩΝ. (6) ΑΙΩΝΙΑ ΚΡΙΣΗ (Εβραίους Ε/5:11-12, ς'/6:1-2). 

Αυτές τις απλές αλήθειες δίδασκε η πρώτη αποστολική εκκλησία 

στους νέους πιστούς και ανάμεσα σ' αυτές ήταν και η "διδαχή των βα-

πτισμών" και αυτές τις αλήθειες πρέπει να διδάσκονται και σήμερα.   
 

 Λεπτομέρειες για το βάπτισμα του Πνεύματος διαβάστε το βιβλίο των 

εκδόσεών μας με τίτλο "ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ" (έκδοση 

2021, σελ. 526). Στο "Κεφάλαιο έκτο" του βιβλίου αυτού αναφέρονται και ανα-

λύονται με λεπτομέρειες 12 επιχειρήματα αυτών που ισχυρίζονται ότι το 

βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα που συνοδεύεται από το φαινόμενο των ξένων 

γλωσσών ήταν μόνο για την πρώτη αποστολική εκκλησία. 
 

5. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗ 

 Υπάρχουν πολλές χριστιανικές ομολογίες και κινήσεις που δια-

κηρύττουν ότι το βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα, που συνοδεύεται από 

το υπερφυσικό φαινόμενο των ξένων γλωσσών ήταν μόνο για την 

πρώτη αποστολική περίοδο και κατά συνέπεια δεν είναι και για τη 

σημερινή εποχή που εμείς ζούμε. Για να στηρίξουν τη διδαχή αυτή, 

διακηρύττουν πως, όταν ο άνθρωπος αναγεννηθεί από το Πνεύμα 

του Θεού, ταυτόχρονα βαπτίζεται και με το άγιο Πνεύμα, χωρίς 

όμως να συνοδεύεται από την εμπειρία των ξένων γλωσσών σαν 

σημείο ότι έλαβε το άγιο Πνεύμα, όπως συνέβηκε με τους αποστό-

λους την ημέρα της Πεντηκοστής. 
 

 Σαν αποτέλεσμα αυτής της διδασκαλίας είναι να δέχονται ότι 

"...εφόσον δεν υπήρχε αναγέννηση στην περίοδο της Παλαιάς Δια-

θήκης, άρα και οι απόστολοι του Κυρίου Ιησού, πριν την ημέρα της 

Πεντηκοστής, δεν ήσαν αναγεννημένοι". Για το θέμα αυτό δεν θα 

δώσουμε εμείς καμιά ερμηνεία, αλλά θα δούμε τι ακριβώς αναφέρει ο 

θεόπνευστος Λόγος του Θεού: 
 

1) ΜΩΥΣΗΣ: Όταν ο Μωυσής είχε ανέβει στο όρος Σινά για να 

παραλάβει τις εντολές από τον Θεό, κάτω ο λαός είχε φτιάξει ένα 

χρυσό μοσχάρι και το προσκυνούσε. Ο Μωυσής, επιστρέφοντας από 

το όρος, όταν είδε τη βδελυρή πράξη του λαού να έχει πέσει στην ει-

δωλολατρεία, παρακαλεί τον Θεό για την ανομία αυτή του λαού, να 

εξαλείψει το δικό του όνομα μέσα από το βιβλίο της ζωής: «...Εξά-

λειψόν με, δέομαι, εκ της ΒΙΒΛΟΥ Σου, την οποία έγραψας» (Έξοδος 

ΛΒ/32:32). Από το περιστατικό αυτό βλέπουμε ότι και τα ονόματα των 

αγίων της περιόδου της Παλαιάς Διαθήκης ήσαν γραμμένα στο "βι-

βλίο της Ζωής", όπως γίνεται και με τα ονόματα των πιστών της πε-

ριόδου της Καινής Διαθήκης (βλ. Φιλιππησίους Δ/4:3).  
 

2) ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ: Από τη συνομιλία που είχε ο Ιησούς με τον Νι-

κόδημο, φαίνεται πολύ καθαρά ότι η άνωθεν γέννηση διδασκόταν 

στο λαό Ισραήλ. Όταν ο Ιησούς είπε στον Νικόδημο ότι για να δει κά-

ποιος τη βασιλεία του Θεού πρέπει να γεννηθεί "άνωθεν" και μετά 

του εξήγησε τη διαφορά μεταξύ της γέννησης του ανθρώπου από τη 

σάρκα (εξ αίματος) και της γέννησής του από το Πνεύμα, ο Νικόδη-

μος του λέγει «πως δύνανται να γείνουν ταύτα;». Η απάντηση του 

Ιησού ήταν αρκετά αποκαλυπτική, του είπε: «Συ είσαι ο διδάσκαλος 

του Ισραήλ και ταύτα δεν εξεύρεις;» (βλ. Ιωάννης Γ/3:2-11). Εδώ ο 

Ιησούς τον επιπλήττει, λέγοντάς του "...εσύ που είσαι δάσκαλος του 

Ισραήλ, πως αυτά δεν τα γνωρίζεις, αφού έπρεπε να τα διδά-

σκεις", όπως έκαναν και οι λοιποί αρχιερείς. 
 

3) ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ: Όταν επέστρεψαν οι μαθητές που τους είχε 

αποστείλει ο Ιησούς, γεμάτοι χαρά Του είπαν ότι και τα δαιμόνια 

υποτάσσονταν στο όνομά Του. Ο Ιησούς τους είπε: «...Πλην εις τούτο 

μη χαίρετε, ότι τα πνεύματα υποτάσσονται εις εσάς· αλλά χαίρετε μάλλον 

ότι τα ΟΝΟΜΑΤΑ σας εγράφησαν (αρχαίο "εγγέγραπται") εν τοις ουρανοίς» 

(Λουκάς Ι'/10:17-20). Εδώ λέγει "εγγέγραπται" στο βιβλίο της Ζωής, 

κάτι που είχε συμβεί στο παρελθόν, όχι "θα γραφτούν" κάτι που θα 

συνέβαινε στο μέλλον, που σημαίνει ότι οι μαθητές ήσαν αναγεννη-

μένοι και η καρδιά τους είχε ανακαινισθεί και καθαρισθεί «διά του 

13 14 



λουτρού παλιγγενεσίας και ανακαινίσεως του αγίου Πνεύματος» (Τίτος 

Γ/3:5). Ο Ιησούς σε συνομιλία με τον Πέτρο είχε πει ότι «ο λελουμένος 

(ο πλυμένος με τον Λόγο, ο σωσμένος) δεν έχει χρείαν ειμή τους πόδας να νι-

φθεί, αλλ' είναι όλος καθαρός· και ΣΕΙΣ είσθε καθαροί, αλλ' ουχί ΠΑ-

ΝΤΕΣ (εννοούσε τον Ιούδα τον Ισκαριώτη)...» (Ιωάννης Η/8:10).  
 

4) ΕΚΛΟΓΗ ΔΩΔΕΚΑΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ: Οι απόστολοι, ενώ ο 

Ιησούς είχε αναληφθεί και περίμεναν την εκπλήρωση της υπόσχεσής 

Του, εξέλεξαν σαν δωδέκατο απόστολο τον Ματθία στη θέση του 

Ιούδα του Ισκαριώτη, ο οποίος εξέπεσε της διακονίας του. Η απόφα-

ση αυτή των μαθητών μετά την Πεντηκοστή ποτέ δεν αναιρέθηκε, 

όπου βλέπουμε τον Ματθία να συνέρχεται με τους λοιπούς μαθητές. 

Εάν οι μαθητές δεν ήσαν αναγεννημένοι, ήταν αδύνατον να λάβουν 

μια τόσο μεγάλη ευθύνη. 
 

5) ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΙ ΑΔΕΛΦΟΙ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ: Όταν ο Ιησούς συνά-

ντησε την Μαρία Μαγδαληνή, μετά την ανάστασή Του, της είπε «ύπα-

γε προς τους αδελφούς ΜΟΥ και ειπέ προς αυτούς· Αναβαίνω προς τον 

Πατέρα μου και Πατέρα ΣΑΣ και Θεόν μου και Θεόν ΣΑΣ» (Ιωάννης 

Κ/20:17). Εδώ ο ίδιος ο Ιησούς αποκαλεί τους μαθητές "αδελφούς 

Του" και ονομάζει τον Θεό "Πατέρα ΤΟΥΣ", κάτι που δεν θα μπο-

ρούσε να το κάνει εάν οι μαθητές δεν είχαν αναγεννηθεί πριν την 

Πεντηκοστή. Οι μαθητές είχαν ανάμεσά τους τον Ιησού, που ήταν ο 

ζωντανός Λόγος του Θεού και τους είχε πει, όταν τους μιλούσε 

«...διά παροιμιών» (βλ. Ιωάννης Ις'/16:25), ότι μαζί με το Πνεύμα του Πα-

τέρα θα είναι και μέσα τους «...διότι (τώρα) μένει μεθ' υμών και εν υμίν 

θέλει είσθαι  ...και προς αυτόν θελομεν ελθεί και εις αυτόν θέλομεν κατοι-

κήσει» (Ιωάννης ΙΔ/14:17,23 /κείμενο Βάμβα), τώρα δηλαδή μένει μαζί σας 

και θα είναι μέσα σας. Ο Ιησούς ήταν "αδελφός" τους στην επίγεια 

διακονία Του και ήταν "αδελφός" τους και μετά την Πεντηκοστή, γιατί 

κατοικούσε μέσα τους.  
 

6) ΘΑΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ πριν ΤΗΝ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗ: Οι 

ΔΩΔΕΚΑ μαθητές, μαζί με τον Ιούδα, πριν την Πεντηκοστή με την 

εξουσία του ονόματος του Ιησού ενεργούσαν σημεία και τεράστια, 

όταν ο Ιησούς τους είχε αποστείλει δύο - δύο: : «Και προσκαλέσας 

τους δώδεκα μαθητάς αυτού, έδωκεν εις αυτούς εξουσίαν κατά πνευμά-

των ακαθάρτων, ώστε να εκβάλλουν αυτά και να θεραπεύουν πάσαν 

νόσον και πάσαν ασθένειαν» (Ματθαίος Ι'/10:1 - Βλ. Μάρκος ς'/6:7-13). Το 

ίδιο συνέβηκε και με τους ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ μαθητές, που ο Ιησούς τους 

απέστειλε (Λουκάς Ι'/10:17-19). Πως είναι δυνατόν ένας άνθρωπος ά-

πιστος (χωρίς πίστη) που δεν έχει αναγεννηθεί να ενεργεί σημεία και 

δυνάμεις στο όνομα του Ιησού; Οι μαθητές ήσαν αναγεννημένοι και 

είχαν την εξουσία να ενεργούν επάνω στις πονηρές δυνάμεις.   
 

 Μπορούμε να ισχυρισθούμε ότι ο τελώνης Ματθαίος, που 

πριν ήταν άπληστος και σκληρός και "ρούφαγε" οικονομικά το 

αίμα των συμπατριωτών του, δεν είχε αναγέννηση όταν τα πα-

ράτησε όλα και ακολούθησε τον Ιησού; Ήταν ο ίδιος όπως 

ήταν και πριν; Εάν δεν είχε επέλθει κάποια ριζική αλλαγή μέσα 

του, πως μπόρεσε και άφησε το επικερδές τελωνείο του; (βλ. 

Λουκάς Ε/5:27-32). 
 

 Μπορούμε να δεχθούμε ότι ο αρχιτελώνης Ζακχαίος δεν σώ-

θηκε από τις αμαρτίες του, αφήνοντας το παρελθόν πίσω του 

και ότι τα λόγια του Ιησού «σήμερον έγεινε ΣΩΤΗΡΙΑ εις τον οί-

κον τούτον» (Λουκάς ΙΘ/19:9) ήσαν ψέματα και ότι δεν έγινε σω-

τηρία στο σπίτι του Ζακχαίου; 
 

 Μπορούμε να δεχθούμε ότι ο μετανοημένος ληστής επάνω 

στον Γολγοθά, που σταυρώθηκε μαζί με τον Ιησού, δεν σώθη-

κε, γιατί (τάχα) δεν ήταν αναγεννημένος; Είναι δυνατόν να 

αμφισβητήσουμε τα λόγια του ίδιου του Ιησού, που του είπε: 

«Αληθώς σου λέγω, σήμερον θέλεις είσθαι μετ' Εμού εν τω παρα-

δείσω;» (Λουκάς ΚΓ/23:43). 
 

 Αυτές τις περιπτώσεις και όλες τις άλλες που αναφέρονται στην 

Βίβλο δεν μπορούμε να τις αρνηθούμε, γιατί τότε ερχόμαστε σε αντί-

θεση με τον θεόπνευστο Λόγο του Θεού, που καθαρά διακηρύττει ότι 

τα ονόματα των αγίων της Παλαιάς Διαθήκης είχαν γραφτεί στο ου-

ράνιο βιβλίο της Ζωής.  
 

6. ΠΩΣ ΘΑ ΛΑΒΕΙΣ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ 

 Δεν είναι λίγοι εκείνοι που με αγωνία ρωτούν, τι πρέπει να 

κάνουν για να βαπτισθούν με το άγιο Πνεύμα, γιατί υπάρχουν και 

περιπτώσεις που ενώ το ζητούν από τον Κύριο, δεν βλέπουν α-

πάντηση στην προσευχή τους. Γιατί συμβαίνει αυτό; Τι είναι αυτό 

που υπάρχει μέσα στη ζωή του πιστού, που δεν αφήνει τον Θεό να 

ενεργήσει; Η απάντηση είναι ότι, για να σε βαπτίσει ο Θεός με το άγιο 
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Πνεύμα Του, είναι αναγκαίο να γνωρίζεις τα παρακάτω βήματα, που 

είναι βασικά για να προχωρήσεις πνευματικά: 
 

(Α) ΝΑ ΠΙΣΤΕΨΕΙΣ στον Λόγο του Θεού ότι αυτό που λέγει είναι 

"ναι και αμήν", είναι η μόνη αλήθεια και εφόσον ο Κύριος υποσχέ-

θηκε ότι θα σου δώσει το άγιο Πνεύμα Του, είναι σαν να το έχεις ήδη 

λάβει, γιατί είναι πιστός και δίκαιος να εκπληρώνει τις υποσχέσεις 

Του: «Όποιος πιστεύει εις Εμέ, καθώς είπεν η γραφή, ποταμοί ΥΔΑΤΟΣ 

ΖΩΝΤΟΣ θέλουν ρεύσει εκ της κοιλίας αυτού» (Ιωάννης Ζ/7:38). Το 

πρώτο βασικό βήμα που πρέπει να κάνεις είναι να πιστέψεις με όλη 

σου την καρδιά ότι το βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα είναι μια από τις 

θεμελιώδεις διδασκαλίες της Αγίας Γραφής (Εβραίους Ε/5:11-12) και 

αυτό είναι που ζητεί από σένα ο Κύριος, να έχεις δηλαδή ΠΙΣΤΗ, γιατί 

χωρίς πίστη δεν μπορείς να Τον ευαρεστήσεις. 
 

(Β) ΝΑ ΠΕΙΘΑΡΧΗΣΕΙΣ στον Λόγο του Θεού, που σημαίνει ότι 

"υπακούς" στον Λόγο: «Και εμείς είμεθα μάρτυρες αυτού περί των λό-

γων τούτων, και το Πνεύμα δε το άγιον, το οποίον έδωκεν ο Θεός εις 

τους πειθαρχούντας εις Αυτόν» (Πράξεις Ε/5:32). 
 

 "Πειθαρχώ" σημαίνει υπακούω στον Λόγο του Θεού και αφήνω 

τον Κύριο να με οδηγεί, να με ελέγχει και να με προτρέπει, Τον 

αφήνω να μου αποκαλύπτει τις αλήθειες του άγιου Λόγου Του και να 

με διδάσκει τον Λόγο Του. Ο Πέτρος την ημέρα της Πεντηκοστής, 

αφού ανάφερε ποια είναι η σειρά των γεγονότων (μετάνοια, βάπτισμα 

στο νερό και δωρεά Πνεύματος), συνέχισε και είπε: «Διότι προς εσάς εί-

ναι η επαγγελία και προς τα τέκνα σας και προς πάντας τους εις μακράν, 

όσους αν προσκαλέση Κύριος ο Θεός ημών» (Πράξεις Β/2:39). Εφόσον 

υπακούμε στην πρόσκλησή Του και αναγεννηθήκαμε, τότε ο Κύριος 

θα μας βαπτίσει και με το άγιο Πνεύμα Του. 
 

(Γ) ΝΑ ΜΗΝ ΑΜΦΙΒΑΛΛΕΙΣ στον Λόγο του Θεού. Πολλοί ει-

λικρινείς πιστοί δεν βαπτίζονται με το άγιο Πνεύμα, επειδή αμφιβάλ-

λουν "εάν η εμπειρία της Πεντηκοστής είναι και για μας σήμερα", ή 

λέγουν "είναι και για εμάς σήμερα, αλλά ακόμα δεν ήρθε η ώρα μου", 

ή "δεν θεωρώ τον εαυτό μου έτοιμο για να λάβει το Πνεύμα", ή "αυτό 

δεν είναι δώρο για όλους τους πιστούς" και πολλές άλλες μεθοδείες 

του Διαβόλου. Όταν ο πιστός κάνει αυτές τις σκέψεις, τότε δεσμεύει 

τον Κύριο και με την απιστία του δεν Τον αφήνει να ενεργήσει. Ο Λό-

γος Του λέγει: «Όποιος όμως αμφιβάλλει, κατακρίνεται ....και ΠΑΝ ό,τι 

δεν γίνεται εκ πίστεως, είναι αμαρτία» (Ρωμαίους ΙΔ/14:23) και «χωρίς δε 

πίστεως αδύνατον (είναι) να ευαρεστήσει (κάποιος εις αυτόν)· διότι ο προσερ-

χόμενος εις τον Θεόν πρέπει να πιστεύει ότι είναι και γίνεται μισθαπο-

δότης εις τους εκζητούντας Αυτόν» (Εβραίους ΙΑ/11:6).  
 

(Δ) ΝΑ ΖΗΤΗΣΕΙΣ και ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙΣ να λάβεις το άγιο Πνεύ-

μα στη ζωή σου. Το "να περιμένεις" σημαίνει ότι πιστεύεις και δεν 

αμφιβάλλεις καθόλου, όπως ήδη αναφέραμε, γιατί είναι Λόγος του 

Θεού και θα εκτελεσθεί: «Εάν λοιπόν εσείς, ενώ είσθε πονηροί, εξεύρετε 

να δίδετε καλές δόσεις εις τα τέκνα σας, πόσο μάλλον ο Πατήρ ο ουρά-

νιος θέλει δώσει Πνεύμα άγιον εις τους αιτούντας παρ' Αυτού;» (Λουκάς 

ΙΑ/11:13). Ζήτησε λοιπόν και περίμενε να λάβεις την απάντηση, όπως 

το υποσχέθηκε ο Ιησούς: «Και συνερχόμενος μετ' αυτών, παρήγγειλε να 

μην απομακρυνθούν από Ιεροσολύμων, αλλά να περιμένουν την επαγγε-

λίαν του Πατρός, την οποίαν ακούσατε, είπε, παρ' Εμού» (Πράξεις Α/1:4). 
 

(Ε) ΝΑ ΔΟΞΑΖΕΙΣ τον Κύριο, όταν γονατίζεις για να Του ζητήσεις 

να σε βαπτίσει με το άγιο Πνεύμα Του. Άφησε την καρδιά σου να 

ανοίξει σε προσευχή δοξολογίας και εκείνη τη στιγμή θα είσαι ΕΣΥ 

και ο ΚΥΡΙΟΣ και θα ξεχάσεις οτιδήποτε άλλο μπορεί να σε απασχο-

λεί. Εάν το κάνεις αυτό, τότε αφήνεις τον Κύριο να ενεργήσει και να 

σε γεμίσει με τη δόξα Του. 
 

 Δεν μπορούμε να βάλουμε σε "καλούπι" το πως θα ενεργήσει ο 

Κύριος και πότε χρονικά θα βαπτισθεί κάποιος με το άγιο Πνεύμα. 

Υπάρχουν πιστοί που βαπτίσθηκαν σχεδόν αμέσως με την αναγέν-

νησή τους. Άλλοι βαπτίσθηκαν μετά από ένα μεγαλύτερο διάστημα 

και άλλοι μετά από χρόνια, γιατί δεν το ζητούσαν, καθόσον δεν είχαν 

καταλάβει την αναγκαιότητα του βαπτίσματος εν Πνεύματι. Άλλοι, 

παρ' όλο που βρισκόντουσαν μέσα σε εκκλησίες που διδάσκουν την 

εμπειρία της Πεντηκοστής, ποτέ δεν βαπτίσθηκαν γιατί, είτε δεν το 

ζητούσαν, είτε δεν εκπλήρωναν τις προϋποθέσεις, απειθώντας στον 

Λόγο του Θεού. 
 

 Ζήτησε λοιπόν από τον Κύριο Ιησού να σε βαπτίσει με το άγιο 

Πνεύμα Του και θα το κάνει κατά την υπόσχεσή Του. Δεν πρέπει να 

ξεχνάμε τα λόγια του Ιησού πως, όποιος ζητά λαμβάνει και όποιος 

χτυπά την πόρτα θα του ανοιχθεί. Όπως, κανένας πατέρας, δεν δίνει 

στο παιδί του πέτρα αντί άρτου, ή φίδι αντί για ψάρι, αλλά δίνει καλές 

δόσεις στα παιδιά του, έτσι και ο ουράνιος Πατέρας «θέλει δώσει 
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Πνεύμα άγιον εις τους αιτούντας παρ' Αυτού» (βλ. Ματθαίος ΙΑ/11:9-13). 
 

 Πήγαινε στο δωμάτιο σου και άρχισε μεγαλόφωνα (όχι από μέσα 

σου) να δοξάζεις και να υμνείς τον ένδοξο και αναστημένο Κύριο 

Ιησού. Άφησε την καρδιά του, με πνεύμα λατρείας και ευγνωμοσύνης 

να ξεχειλίζει ενώπιον του Κυρίου Ιησού. Κάνε με απλά λόγια την 

παρακάτω προσευχή με πίστη και να γνωρίζεις ότι κατά την 

πίστη σου και την ομολογία σου θα γίνει. Ότι ζητήσεις ο Κύριος 

Ιησούς θα στο εκπληρώσει, γιατί είναι υπόσχεσή Του: 
 

 Κύριε Ιησού 
 Έρχομαι ενώπιόν Σου, για να Σου δώσω την τιμή, τη λατρεία 
και τη δόξα που Σου ανήκει. Διακηρύττω ότι είσαι ο σωτήρας μου 
και ο λυτρωτής μου, Εσύ επάνω στο σταυρό του Γολγοθά, χύνο-
ντας το δικό Σου άγιο αίμα, πήρες όλες τις αμαρτίες μου και 
όλες τις αρρώστιες μου και τώρα είμαι ελεύθερος (ελεύθερη). Σ’ 
ευχαριστώ για το έργο Σου επάνω στο σταυρό, εγώ έπρεπε να εί-
μαι στη θέση αυτή, αλλά Εσύ πήρες τη δική μου θέση και πέθα-

νες Εσύ αντί για μένα.  
 

 Σ’ ευχαριστώ Κύριε Ιησού που με τον Λόγο Σου και το Πνεύμα 
Σου με αναγέννησες και μου έδωσες νέα ζωή. Σ’ ευ-χαριστώ που 
καθάρισες τον οίκο μου, το σώμα μου από κάθε βρωμιά και 
ρυπαρότητα του κόσμου και το αγίασες. 
 

 Μέσα στο Λόγο Σου Κύριέ μου λέγει ότι Εσύ είσαι «ο βα-

πτίζων εν Πνεύμα το αγίω και πυρί». Ζητώ Κύριε Ιησού να 
έρθεις ΤΩΡΑ, αυτή τη στιγμή, με τη δύναμη του αγίου Πνεύματός 
Σου και να με πλημμυρίσεις με τη δόξα Σου και την παρουσία Σου.  
 

 Θέλω Κύριε Ιησού να μου δώσεις ΤΩΡΑ  τη δύναμη της 

Πεντηκοστής στη ζωή μου, να πέσει η φωτιά του Πνεύματός Σου 
ΕΠΑΝΩ μου και ΜΕΣΑ μου και η ζωή μου ολόκληρη να είναι ένας 
πνευματικός βωμός για σένα που συνέχεια θα καίει. Θέλω τη 
φωτιά του Πνεύματός σου Κύριε ΤΩΡΑ!! 
 

 Τόσο καιρό Κύριε δεν γνώριζα για τη δύναμη του Πνεύματός 
Σου, ο εχθρός της ψυχής όλα αυτά τα χρόνια μου είχε κρύψει τους 
θησαυρούς της γνώσεως του Λόγου Σου. Σ’ ευχαριστώ Κύριέ μου 
που τώρα, μού τα αποκάλυψες και γέμισες την καρδιά μου με 
χαρά και ευγνωμοσύνη.  
 

 Έλα Κύριε Ιησού και γέμισε με το Πνεύμα Σου την καρδιά μου 
και να γίνει το σώμα μου ο δικός Σου ναός κατά τον Λόγο 

Σου και αναπλήρωσε Κύριε αυτά που μου έφαγε ο βρού-χος και η 
κάμπια, αναπλήρωσε αυτά που τόσα χρόνια μου στέρησε ο 
Διάβολος.  Σ’ ευχαριστώ, Σ’ ευχαριστώ Ιησού μου γιατί πιστεύω ότι 
Εσύ τώρα ενεργείς και με γεμίζεις με τη δόξα Σου. Σ’ ευχαριστώ, 
δόξα, δόξα σε Σένα Κύριε. Είσαι ένδοξος και θαυμαστός. 
 

 Διακηρύττω για μια ακόμα φορά ότι ο Διάβολος είναι ψεύτης 
και Εσύ Κύριε Ιησού είσαι η μόνη αλήθεια. Αρνούμαι τον Διάβολο 
και τις πονηρές δυνάμεις στη ζωή μου. Δεν δέχομαι καμιά εξου-

σία του επάνω μου και επάνω στην οικογένειά μου. Διακη-
ρύττω ενώπιον του Θεού και ενώπιον των αγίων αγγέλων ότι το 
σώμα μου είναι ΝΑΟΣ  του Θεού και ο Ιησούς είναι ο κυβερνήτης 
της ζωής μου, Αυτός έχει το τιμόνι της καρδιάς μου και με οδηγεί. 
Δόξα στο άγιο όνομά Του. 
 

 Εσύ Κύριε λέγεις στον Λόγο Σου να ζητάμε τα καλύτερα 

των χαρισμάτων Σου, αυτό θέλω Κύριε και για μένα για να δο-
ξασθεί το όνομά Σου και μέσα από τα χαρίσματα αυτά να ευλο-
γηθεί και να οικοδομηθεί το άγιο σώμα Σου, η εκκλησία Σου. Σ’ 
ευχαριστώ Ιησού μου. 
 

 Σ’ ευχαριστώ, Σ’ ευχαριστώ Ιησού μου. Πιστεύω και ομολο-

γώ ότι λαμβάνω. Σου ανήκει όλη η δόξα. Ευλόγει, ευλόγει η ψυ-
χή μου τον Κύριο. Δόξα, δόξα σε Σένα Κύριε. Διακηρύττω ότι ο 
Ιησούς είναι ο Κύριος, ο Ιησούς είναι ο Κύριος. Αλληλούια.  

 

Για περισσότερες λεπτομέρειες συστήνουμε τα παρακάτω βοηθήματα: 
 

 

 

 

 

 

(01)  «ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ», Αλκιβιάδη Τζελέπη (έκδοση βελ- 

  τιωμένη 2021, σελ. 526 - "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" - Κωδικός 12). 
 

(02)    «ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΙΗΣΟΥΣ», Αλκ.Τζελέπη (εκδόσεις "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" -Κωδικός 23). 
 

(03)    «ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΠΝΕΥΜΑ» - Σειρά μηνυμάτων /κασετίνα των 4 CD ή σε 1 CD mp3. 
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ISBN:  978 - 618 - 80075 - 4 - 3 
 

Α΄ έκδοση: 1990  (σελίδες 280)  Β΄ έκδοση: 2012  (ανατύπωση)     
Γ΄ έκδοση εμπλουτισμένη : 2021 (σελίδες 526)  

 

     Ένα βιβλίο μοναδικό για την Ελληνική Χριστιανική βιβλιογραφία, καθό-

σον παρουσιάζει και αναλύει την εμπειρία της Πεντηκοστής και το λαλείν 

ξένες γλώσσες σύμφωνα με όλες τις επικρατούσες απόψεις, τόσο των υπο-

στηρικτών της, όσο και των αντιφρονούντων (αντιχαρισματικών) Πρόκειται 

για μια απολογητική και ερμηνευτική μελέτη, που θα δώσει απάντηση στα 

ερωτήματα κάθε ειλικρινή εκζητητή της αλήθειας του Λόγου του Θεού.  
 
 

Μερικά από τα περιεχόμενά του: 

   Η υπόσχεση του Θεού για το άγιο Πνεύμα του Θεού - Το έργο του αγίου 

Πνεύματος στην περίοδο της Παλαιάς Διαθήκης - Πεντηκοστή: Το "σημείο" της εκ-

πλήρωσης της υπόσχεσης του Θεού - Παρουσίαση 12 επιχειρημάτων που 

παρουσιάζουν οι αρνητές της εμπειρίας  της Πεντηκοστής - Αποτελέσματα και 

οφέλη από το βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα - Πνευματικά χαρίσματα - Ποια είναι η 

διαφορά ανάμεσα στην "αναγέννηση" και στο "βάπτισμα με το άγιο Πνεύμα" - Πως 

μπορεί ο πιστός να λάβει το άγιο Πνεύμα. 
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Όλα τα βιβλία των εκδόσεων "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 

έχουν αναρτηθεί σε αρχεία pdf 

στις παρακάτω 2 ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 
 

1)   S I T E:  www.AlkiviadisFiladelfos.com 

2)   FACEBOOK: "βιβλιοθήκη ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 
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